

既会下厨又会“吸粉”营销

新昌“民宿经理人”年轻观念新

吕莉、马骏、钱峰报道 由良好的市场前景，一批年轻的“民宿经理人”在新昌东茗乡“应运而生”：房子是向村民租的，运作是市场化的，既会下厨又懂营销，给民宿发展注入一股“清流”。

8月5日周六下午，新昌东茗乡下岩贝村的东眉悦居民宿，大大小小7个房间全部被订满。客人分两拨，一拨为绍兴城里的客人，一拨为上海来的客人。这幢全新装修的3层楼民宿，一改原灰头土脸的印象，颇有大城市的小资情调：庭院门口的秋千，露台上的躺椅，原木装饰的房间，还有干净整洁的卫生间，从网上就把年轻人吸引了过来。“他

们一个星期前就预定了，客人再多些我们也要吃不消。”在1楼的厨房里，正在切年糕的老板吴鑫鑫说，吴鑫鑫是85后，今年才28岁。年轻人到底不一样，他切年糕的工具也是网上买的，一刀切下去，年糕就分成了3片。

见客人来入住，吴鑫鑫都会主动去迎接，与客人聊聊乡村的风景。客人走的时候，还送上个本地高山西瓜，双方还加个微信。“欢迎下次再来，到时要订房间，提前联系我就是了。”他笑着说。现在，他的微信里已有上个朋友，到了节假日回复都忙不过来，最后只得把客人介绍给其他民宿。

新昌东茗乡党委书记俞

正英说，吴鑫鑫并非下岩贝本村人，而是来自新昌其他乡镇；这房子也不是他个人的，而是向外打工的村民租的。“他向村民租了15年，按照他自己的意图来设计装修，运营的思路都是年轻人的想法。”俞正英说。她评价道，像吴鑫鑫这样的年轻“职业经理人”，优势有许多。

一是他们的开拓进取精神强，看准商机敢于投资，民宿也印证了“没有投入就没有产出”的老话，这里吸引客人的一个原因是住宿和卫生条件好，但这些都是要靠钱砸下去的，而年纪大的本村经营者就很少有这样

的时代，年轻人能够熟练应用互联网工具，还能通过微信“吸粉”留住回头客，这正是新昌推广全域旅游所需要的。

据介绍，像吴鑫鑫经营的这家民宿，一个月的收入在2万元以上。“我想在两三年内，把投资的成本还清，然后再开一两家连锁店，因为来的客人都住不下了。”他说。记者了解到，这里平时双休日的房价为300元1晚，一桌菜的价格是600元左右，可以供3家人享用，这对于城市的白领阶层很有吸引力。当然，比邻新昌穿岩十九峰景区的独特地理位置，还有清新的空气，远离城市的喧嚣，这都是这里乡村民宿

的卖点。

据了解，目前绍兴民宿的床位数达到1.1万多张，上半年营业收入达到10.6亿元。正在创建省级全域旅游的新昌县，占了民宿的一半以上，目前，通过录入省级民宿系统的民宿居有106家，民宿床位6128张，直接从业人员2650人，其中70后与80后已占到一半左右。

民宿正成为乡村旅游的重要组成部分。但任何行业的发展关键是人才，如何让游客有更多“获得感”，推出更多高品质又价格合理的民宿，需要更多像吴鑫鑫这样既懂得经营又懂得营销的年轻经营者。

信息传递

吴兴动产抵押登记助企融资

通讯员孙建新、吴市轩报道 日前，地处湖州市的湖州帕罗羊绒制品有限公司委托代理人杨先生和吴女士到该市吴兴区市场监管局办理了动产抵押登记手续，向当地一家银行贷款900万元，缓解了企业流动资金紧张的困境。笔者了解到，这只是吴兴区市场监管局利用动产抵押登记职能帮助企业融资的一个缩影。据统计，自去年至今7月底，全局共办理动产抵押登记148件，帮助企业融资近32.8亿元。

据悉，为扶持企业利用动产抵押盘活资产，解决困扰企业发展壮大的资金问题，促其创新创业加快发展，去年以来，吴兴区市场监管局坚持把帮助企业利用动产抵押登记和融资作为服务经济、助推企业发展的切入点，进一步优化服务措施，创新发展举措，在金融部门与企业之间架起了一座桥梁，促进金融部门与企业实现双赢局面，取得了良好效果。

一方面，吴兴区市场监管局通过深入宣传《物权法》、《担保法》、《动产抵押登记办法》等法律法规，扩大动产抵押知晓面。其间，更是积极向企业宣传相关政策，使企业经营者充分了解动产抵押登记的内容和流程。通过深入企业，摸清企业负责人的思想动态，了解企业在资金周转上的实际困难，

耐心讲解动产抵押登记的优势及流程，加强对动产抵押登记工作的指导，鼓励企业用活用好动产抵押登记，解决企业融资难题。

另一方面，规范动产抵押登记流程，提高企业办理动产抵押登记效率。具体而言，包括：将动产抵押登记列入“最多跑一次”事项，凡是企业提交材料齐全、规范、符合法律规定登记条件的，当场予以办理；对材料不全或不符合条件的申请单位，依法一次性告知需补充材料或不符合项，尽量避免给企业增添麻烦，做到流程规范，方便企业。同时，建立了规范的动产抵押登记台账，详细记录动产抵押登记相关信息，以切实保障抵押权人的合法权益。

除此之外，吴兴区市场监管局还着重加强工作人员相关法律法规培训，提高其业务素质，及时掌握政策规定的变更，积极应对工作中出现的新情况、新问题，保证动产抵押登记工作的顺利开展。

在法律规定的范围内，吴兴区市场监管部门也最大限度地为企业融资提供服务，如通过开设“绿色通道”、实施“最多跑一次”，借助企业信息公示、“守合同重信用”评审等途径，提高企业信用意识，推荐信用度高的企业实现银企对接。



近日，龙游县小南海市场监管所干部来到龙之恋葡萄专业合作社种植基地，上门指导“龙之恋”注册商标申报衢州市市级著名商标相关手续，助力其走品牌兴业之路。

据悉，该专业合作社8年前流转团石农场80余亩黄土丘陵，先后引进“红地球”、“巨峰”等优良葡萄品种，采取数字化科学种植，亩产达1500公斤，产品畅销省内水果批发市场。江友富、王益明 摄

“创客中国”先进制造创新创业大赛鸣哨

本报讯 记者孟万成报道 2017年“创客中国”先进制造创新创业大赛暨2017年“创客中国”温州创新创业大赛发

赛和区域赛，专题赛即为2017年“创客中国”先进制造创新创业大赛，凡涉及先进制造的项目均可报名参赛，没有区域限制，需提交最终原型作品或产品，作品应具有可评价的实用价值。

据悉，这次大赛分为专题区域赛为2017年度“创客中国”

温州创新创业大赛，无行业限制，项目涵盖生命健康、智能制造、智能家居、新能源、文化创意、3D打印、印刷电子、无人机、汽车电子、可穿戴设备、机器人、节能环保智能装备、应用软件及其他各类科技创新项目。

创业历程

云和木玩的“触网”先行者

——记云和贝宁公司总经理支鑫波

通讯员柳项云报道 日前，云和贝宁电子商务有限公司考察团队在总经理支鑫波带领下，赴台湾台北、高雄走访乳牙盒客户，并进一步拓展市场。支鑫波曾获“浙江省农村电子商务创业带头人”荣誉称号。

“荣誉是对我的鼓励，更是鞭策，我将继续以阿里巴巴产业带为平台，积极开展电子商务创业就业培训，促进全县电子商务快速发展。”支鑫波说，为助力公司发展再上新台阶，目前企业的经营面积已经扩大到了3000多平方米。今年以来，贝宁电商的主打产品——乳牙盒销量已达11.3万个，390多个经销商遍布全国各地，“我们正计划把这个业务推向美国市场，现在正在办理乳牙盒的‘牙屋’商标注册手续。”

18岁告别校园后，支鑫波跑过长途货运、干过日用品批

发，但始终没有实现满意的发展。2008年，正在从事服装销售的他从电子商务的迅速发展中嗅到了商机。为了拓宽销售渠道，他在淘宝网上注册了一个店铺，从事阿迪达斯和耐克运动服装销售。虽然没有电商经验，但支鑫波踏实肯干，从零开始，无论是店铺装修、新产品上架还是货品包装和发货，他都亲力亲为。

回忆起创业初期的经历，支鑫波至今记忆犹新。“我没有经过电商培训、没有相关的从业经验，一开始只能是摸着石头过河，也交过不少学费。”正是这样的经历，激发了支鑫波发展电子商务培训的热情，如今，贝宁公司为云和县的创业青年提供学习培训平台，并提供就业岗位。

2010年，中国玩具协会副

支馆长何彬提议支鑫波在发展电子商务时专攻木玩产业，借力

“木玩之乡”的资源优势实现线上发展。“这个提议正合我的心意，因为在服装产业上，云和人在国内并不占优势，但做木玩电商，货源方面完全不成问题，扬长避短才能将生意越做越大。”支鑫波说，两人一拍即合，当即着手筹备成立丽水淘乐电子商务有限公司。

作为新一代木玩人涉足电子商务，公司采用的“b2c”经营模式，通过网络平台直接把木制玩具销售给顾客，弥补了传统销售模式中主要供外贸出口而导致内销不足的短板，满足了中小市场及普通客户的需求，同时带动了物流、网络营销蓬勃发展，对云和中小玩具企业对接电商起到了很好的示范和带动作用。”支鑫波说。

然而在2013年底，众多木

去了原有的先发优势，业务量日渐低迷，员工也陆续离职。支鑫波在咬着牙坚持未果后，甚至想到了转行。但看着自己一手辛苦创办的公司，他终究不忍心放弃。为了公司的生存，支鑫波尝试通过自创品牌，将批发、零售、仓储分开独立经营并让出40%的公司股份让员工们入股。功夫不负有心人，通过一年的努力，公司再次引领了木玩电子商务行业的的发展。

如今的贝宁公司在支鑫波的带领下发展得风生水起，在不到6年时间中，从一个淘宝商城的普通商铺，发展成为全国淘宝商城销量十强旺铺，公司员工从2人发展到现在的70多人，订单量从原来的一天几单发展至现在的一天近千单，年销售额突破2000多万元。2010年以来，贝宁公司先后获得丽水学院实践教育基

永康投资7600万元提升乡村公路

8月3日，永康市交通公路管理部门根据浙江省公路局“美丽公路”建设的工作部署，今年总投资7633.09万元的农村公路整治工程中，即6个整治项目中的路面大中修工程现已进入实质性施工阶段。而其余5个项目的整治工程也将在近期相继进入实施，为美丽乡村建设提供一个更加安全畅通的交通保障。

今年永康市的农村公路整治工程6个项目

分别为：农村公路路面大中修工程，共实施11条路线，其中县道5条，乡道3条，村道3条，实施总里程为29.926公里；农村病旧桥梁加固改造工程共有5座；农村公路隧道维修加固改造工程共有3座；农村公路等级提升改造工程，共实施12条路线，总里程为25.876公里，其中县道3条，乡道7条，村道2条；农村公路安全防护保障工程，实施总里程为55公里，其中包括蓄

能自发光工程中的7条路线，其合计53公里与零星路段钢质防护栏；而农村公路生命安全防护工程，实施总里程约20公里，线路为1条，主要对中山—安坑线，其公路两侧土路肩进行硬化及挡墙修复，并完善沿线设施及路基、路面的修复。

以上6个项目的农村公路整治工程，计划

工期为5个月。届时，经大力整治后的农村公路将大大提高通行环境，也为助推“五金之都”的永康市社会经济的发展，以及美丽乡村建设提供一个良好的交通环境。林加强 丰慧莹

进入汛期以来，常山县道路共有挡墙受损22处，共计1265立方，经济损失达63.2万元，县公路部门按照“先通后畅、先急后缓、先干后支、先安全后实施”的原则，正在积极对路基挡墙受损情况抢抓修复，争取在本月底完成全县的受损路基修复工作。

徐莹 夏小琴

常山公路：水毁修复全面展开

8月3日，常山县公路管理局组织人员和机

械，冒着高温对位于东案乡东龙线OK+600路段

一处路基挡墙进行修复，确保村民的道路出行安全。

被冲毁的挡墙位于东案乡前库村，由于汛

期降水量较大，导致沿线40多米长的路基挡墙被雨水冲毁。现场，一台挖掘机和拖拉机正在紧张作业，将被冲毁的路基石块从边沟挖出，并及时将石块进行清理。预计在周日完成道路修复工作。

徐莹 夏小琴



龙游公路：强监管 消隐患

近日，龙游县公路管理局路政执法人员到衢州市铜山源灌区会泽里渡槽改造工程的施工现场，对项目施工负责人作了交流，就标志、标牌不规范、摆放位置等问题提出了整改意见，要求做好施工安全、交通组织等工作，确保公路车辆、行人的安全和正常通行。

本公司(浙江雅亨科技有限公司)，统一社会信用代码为91330106MA28080R0P(1/1)不慎遗失由杭州市余杭区市场监督管理局2017年2月28日核发的营业执照正本，声明作废。

本公司(杭州金宝红珠宝有限公司)(税号91330109593095203)遗失浙江省增值税普通发票四份，发票代码：3300121620，发票号码：02562759-02562762，声明作废。

杭州旺通物流有限公司(统一社会信用代码91330101253949273E(1/1))不慎遗失由杭州市萧山区市场监督管理局核发的营业执照正本，注册号3301812410717，声明作废。

创业

2017年8月14日 周一

xsg2003@126.com

电话：88864192

责任编辑：

夏晓茵

助力创业

宁波江北多举措 护航初创企业

该区去年此类企业猛增180家

本报讯 通讯员谢良宏、路漫

报道 “为科技人员购买人身意外保险，希望科技人员能在江北安心工作。”近日，宁波市江北区科技局相关工作人员对笔者介绍说，这份保险年保费1500元，最高赔付额为100万元。截至去年年底，该区已为首批43位科技人员投保。

据了解，去年，江北区新增宁波市级创新型初创企业180家，同比增长38.5%，增长率全市第一。科技型企业越来越多，如何让它们在这块土地上更好地成长？近年来，江北区通过科技保险专项资金、政府合作担保、科技信贷风险池等一系列措施，促进企业更好地发展。

“通过多举措来保证初创企业健康发展。”江北区科技局相关负责人介绍，近年来，除了科技人员人身意外险外，江北区通过设立总规模2亿元的科创企业引导基金，助力处于早期、初创期的科技型中小企业。

年开始在全市首创政银合作的担保模式，即通过提供免费担保、差别化贷款利率等方式，为符合条件的区内科技型中小企业提供融资支持。截至2016年，该项目已向31家企业发放了科技金融贷款1.5亿余元，且没有发生一笔不良贷款。

2015年起，江北区与市科技局、杭州银行共建科技信贷风险池，按照1:10规模放大，向初创期科技型中小企业提供非抵押、非专业担保公司担保项下的科技信贷业务，重点满足小微企业200万元以下的融资需求。截至2016年，已有5家企业受益，获得贷款总金额850万元。

此外，江北积极引导社会资本促进全区科技型中小企业发展。在市天使基金、市创投基金投资江北企业的基础上，2017年该区还将建立总规模2亿元的科创企业引导基金，助力处于早期、初创期的科技型中小企业。

做创业者的“梦工厂”

正泰中自科技园出租率达100%

本报讯 见习记者邹霏霏 通

员胡旭峰报道 浙江正泰中自科技园从2015年开始创建孵化器，如今，园区出租率100%，入驻企业40余家，从业人员超1500人。其中包括2家主板上市公司、2家新三板挂牌公司、7家国家级高新技术企业、5家市级高新技术企业。

在短时间内，正泰中自科技园竟在荆棘丛中异军突起，这中间到底暗藏了什么玄机！为此记者带着这份好奇，走进了这个创客新时代。

据介绍，正泰中自科技园占地面积70亩，已投入建筑使用面积6万平方米。为满足更多的创客入驻，园区现在正加紧建造三期，面积约2.7万平方米，2017年底交付使用。园区一看重实力，二要看潜力，三要看科技含量。

园区开放之初，周围不到1公里的范围就有4家孵化器，每一家都做得很成熟，而反观我们自身的硬件、绿化条件都很简陋，有些还在建设

中，可以说是一个在建基地，这样的情况即便压低价格都无人问津！园区管理团队发现周围孵化器接纳更多的是初创型企业，因为场地受限，稍微成熟的企业反而没有更大施展空间，而反正正泰中自科技园一栋栋别墅式的格局，恰恰给了他们腾飞的足够空间，达到研发、生产、销售等多位一体，因此园区招商迅速调整策略，总结出了“腾笼换鸟，加速发展”的八字方针，把自己定位为初创企业的加速器。

据了解，园区内有很多高技术、高附加值的自动化产业，它们可以带动机械、能源、电子、冶金、化工等相关产业高速发展。然而由于该产业专业性强，容易形成小“圈层”，供应商不容易找到订单，订单也不容易找到供应商。而恰好园区内就有正泰中自这家自动化产业的“大咖”，它就可以直接提供订单给园区企业，完成“足不出园”的资源配置，不但节约了时间成本，还给小微企业创造了营收。

“小候鸟”感受创业魅力

日前，柯桥区齐贤镇齐贤村日

爱心学校的“小候鸟”走进齐贤村独支馆、杭一电器、迅实科技等，了解无人机、3D打印技术，近距离感受科技的魅力、创业的魅力。

近年来，以外来流动人口子女、

钟伟、赵炜 摄



龙游公路：强监管 消隐患

近日，龙游县公路管理局路